

市场上旅游年卡众多，让人眼花缭乱，业内人士提醒——

旅游年卡，谨慎选择按需购买

□本报记者 高文婷

“我想出去旅游，想办一张旅游卡，发现现在市场上有旅游年票、惠民卡、旅游年卡等各种各样的卡，让人眼花缭乱，不知如何选择？”近日，本报旅游热线接到不少读者的电话诉说心中的疑虑。面对市场上诸多旅游年卡，市民该如何谨慎选择？业内人士提醒市民，因为旅游年卡涉及发行单位、使用细则等诸多因素，购买前要根据自身需求和年卡的使用时限和范围等谨慎选择。

各种旅游卡充斥市场

“只花几十元办张旅游年卡，那么多5A级景区真的可以去吗？限时限次游览的景区只要预约了就直接可以进吗？”在采访中，准备办旅游卡的市民刘丽冰说出了心中的疑虑。

据了解，时至年末，旅游年卡市场又进入发行高峰期，近期我市旅游市场上涌现出各种类型的年卡（票）——“南阳旅游年票”、“锦绣江山旅游年卡”、“河南惠民旅游卡”、“行游神州旅游卡”、“景区旅游年卡”等旅游年卡有20多种，品类不

一。那么，面对市场上诸多旅游年卡，到底该如何选择？能否真正享受到实惠？对此，南阳国旅总经理吴建方表示，办理正规的旅游年卡的确能给市民带来诸多方便和实惠，但是在购买旅游年卡前要仔细阅读旅游年卡使用细则，每个旅游年卡（票）都有自己的限定范围，有的年卡（票）除了“五一”和“十一”节假日等暂停使用外，其他时间可以在包含的景区里随意游览；有的一年内限

时限次，必须在规定的时间点提前预约才可以游览，有的甚至预约不上。另外，选择旅游年卡时应将品质、服务质量和价格进行综合考虑，谨慎对待以微信群、QQ群、网站论坛以及所谓网络公司等组织的销售旅游年卡活动，警惕以“优惠低价”、“1元体验”、“微信朋友圈集赞”等为卖点的宣传招徕，切忌图一时便宜，轻信各种不合理低价旅游年卡信息，为整个旅途埋下隐患，一旦产生纠纷自身权益难以保障。

购买正规机构发行年卡

“购买旅游年卡，请务必留意发行旅游年卡的性质，是企业发行的还是政府发行的，有没有相关的政策支持，有没有固定的办公地址和电话，有没有专门的系统支撑，有没有固定销售网点，是限时限次还是每天都能去，是否需要提前预约等。”南阳旅游协会旅行社业分会会长李

玺荣表示，查看年卡发行单位的网站、微信时，要查看该单位的业务范围是否有“旅游年卡发行或销售”字样，有没有专门的旅游年卡咨询、投诉电话和专人负责等。一定要注意拒绝购买非正规、自身权益得不到保障的旅游年卡。

李玺荣提醒，市民在购买

和使用旅游年卡中如果遇到服务质量问题，可与相关旅游年卡的发行方协商解决。协商不成的，可以保存证据，向消费者协会或者有关调解组织申请调解，或根据与旅游年卡经营者达成的仲裁协议提请仲裁机构仲裁，向当地人民法院提起诉讼。⑦

河南十座名山 不是仙境胜似仙境

河南地处中原，物华天宝，人杰地灵，拥有众多名山秀水，美不胜收。今天，就带大家一起盘点河南的十座名山，每一座都胜似仙境。

嵩山 嵩山位于登封，是五岳中的中岳，山势险峻、层峦叠套，绵延七十二峰，形态各异。嵩山不仅自然风光壮观秀美，而且具有深厚的历史文化底蕴，在世界上绝无仅有。

云台山 云台山位于焦作修武县，以山称奇，以水叫绝，因峰冠雄，因峡显幽，占尽山水风韵，冠绝天下奇景。

林州太行山 林州境内的太行山又名林虑山，群峰竞秀，飞瀑流湍，巍峨峥嵘，是“北雄”风光的最佳处。

尧山 尧山位于平顶山鲁山县，山峰奇秀，飞瀑流泉，集雄、险、秀、奇、幽于一体，又名石人山。尧山以其迷人的自然风光、中原第一大佛和天然温泉著称于世。

老界岭 老界岭位于南阳西峡县，山势陡峭，沟壑纵横，峰峦叠嶂，气势磅礴。老界岭自然保护区内生物资源非常丰富，动植物种类占河南省总量的一半之多，被誉为“天然动植物王国”。

老君山 老君山是八百里伏牛山的主峰，海拔2200多米，



老界岭风光

具有独特的“滑脱峰林”地貌，有“北方石林”之称，山势雄奇，气势磅礴，千姿百态，飞瀑流泉，云海奇观。

白云山 白云山位于洛阳嵩县，总面积168平方公里，融山、石、水、洞、林、草、花、鸟、兽为一体，雄、险、奇、幽、美、妙交相生辉，被誉为“人间仙境”“天下名山”。

嵯峨山 嵯峨山位于驻马店市遂平县境内，系伏牛山脉，山势嵯峨，怪石林立，绝崖突兀、奇峰矗立，群峰竞艳，蔚为奇观。嵯峨山不仅景色奇秀，而且有着深厚的人文历史，相传明代大作家吴承恩游嵯峨

山，由景而发创作《西游记》。

鸡公山 鸡公山位于我国南北地理的过渡地带，山明水秀，气候分明，植被丰富，是一座天然绿色基因库，山上盛夏时节却凉爽如秋，自古以来，鸡公山就是人们喜爱的避暑名山，是中国四大避暑胜地之一。

王屋山 王屋山位于济源，著名的“愚公移山”的故事就发生在这里。王屋山山势巍峨，林木繁茂。是我国著名的道教圣地。2006年申请为世界地质公园，森林覆盖率达98%，珍稀动物繁多，具有很高的观赏和研究价值。⑦

（新 河）

新世界国旅联合本报旅游俱乐部 冬日送温暖——

游厦门玩海南 超值福利送给你

近日新世界国旅联合本报旅游俱乐部推出两条线路：“情迷鼓浪屿”厦门双飞五日游1380元，会员专享1200元/人，12月25日发团；双飞六日游1480元，会员专享1300元/人，12月20日、29日发团。南阳机场起止直飞厦门，厦门著名景点全覆盖，全程零自费，不强制购物。“遇见爱”海南双飞六日游2180元/人，会员专享1980元/人，12月21日、28日发团。

针对晚报旅游俱乐部和新世界国旅会员，报名以上线路即送价值368元15年古井镇原浆酒一箱，价值198元皮带一条，价值99元保温杯一个。⑦

报名地址：新世界国旅范蠡路营业部（华鑫苑北门东50米）

报名电话：

18737777836

15539948333

晚报旅游俱乐部咨询

电话：18637782673

13837708838



蹦床公园亮相南阳

12月15日，火爆抖音的蹦床公园亮相南阳。受南阳汉都旅行社的邀请，我市近200名旅行社负责人和旅游精英踩线南阳蹦床公园。蹦床世界冠军叶帅也亲临南阳，为现场市民大秀一把蹦床的极限乐趣。南阳蹦床公园位于信臣路

与仲景路口东200米路北，占地3200平方米，拥有抖音点赞破百万巨型双道旱雪滑梯、空中滑索、俄罗斯轮盘、90度魔鬼滑梯等30余项游乐设施，是目前河南省最大蹦床主题公园，特别适合喜欢玩乐的青少年人群。⑦（张进朝）

南阳研学中心成立

12月14日，南阳研学中心青少年综合实践基地、熊孩子疯丫头青少年综合实践基地正式揭牌成立，南阳研学旅行又添新基地。南阳研学资源丰富，楚汉文化、三国文化、衙署文化及宝天曼大自然教育、恐龙园科普教育、石

油工业研学游等项目众多，课程活动涵盖广泛。此次成立南阳研学中心，是以政府主导、行业协会运作的形式，以南水北调基地为依托，全力建设“南阳研学旅行”的标准化机制，打造一批符合条件的研学营地。⑦（张进朝）

智慧景区县衙获奖

在刚刚举办的河南省智慧旅游、市场宣传及乡村民宿发展工作会议上，对我省智慧景区建设先进单位进行奖励，内乡县衙景区获得50万元奖励资金。近年来，内乡县衙大力发展智慧旅游，信

息化基础设施正在不断完善提升，如今在内乡县衙，扫码付款、刷脸进园，一部手机游县衙，“扫一扫”就可追溯文化渊源……智慧旅游让越来越多的游客感受到了旅游的省心和便捷。⑦（张进朝）

感受非遗体验生活

近日，南阳市第31小学的学生们踏上了以“感受非遗魅力，体验乡村生活”为主题的文化之旅。此次活动由南阳国旅研学中心承办。学生们一起走进南阳玉器厂和烙画厂，精美绝伦的玉雕、惟妙惟

肖的烙画，让他们感受到了南阳三宝——“玉雕、烙画、出师表”的独特魅力。随后，学生们又到归零文化村尝百草、观纺线、学扎染，体验返璞归真的乡村之乐。⑦（高文婷）